

# 新学期开始啦!

昨日我市中小学迎来开学第一天



市九中一班级里,老师带领学生开展安全第一课。 本报记者 周涛 摄

**信阳消息(记者 杨长喜)** 昨日,我市各中小学迎来开学报到,安静了两个多月的校园再次热闹了起来。

昨日一早,信阳市第九中学九(12)班班主任李晓静正在为“开学第一课”做准备。7点半的上课铃声响起,李老师和学生们开始了一个新的学期。她告诉记者,这是她和孩子们迎来的第三个学年,“学校在一

周前就已经为新学期做准备,通知家长做好开学准备,完成暑假作业,尽量不要出远门。”

在该校八年级的一个班级里,老师正在为学生们发新书。拿到新课本,学生们迫不及待地翻阅起来。新学期新起点,学生们纷纷分享新学期的新目标、新愿望。在八(4)班,学生们已经在老师的带领下背诵英语单词。

在信阳市第一实验小学,学生们也领到了自己的新书。学校工会主席梅晓东告诉记者,为了迎接新学期,学校在假期就组织教师进行学期前教育,让大家尽快恢复到教学状态中来,并在开学前做好卫生、安全等方面的工作,同时,通过校讯通告诉学生和家长新学期的注意事项。目前,学校的各项工作井然有序。

## >>> 相关新闻

## 新学期中小学三科教材有变化



学生们领到新教材 本报记者 周涛 摄

**信阳消息(记者 马依帆)** 随着新学期开始,这几天,我市中小学语文、历史、道德与法治三科教材的变化引起了家长们的广泛关注。昨日上午,记者采访了浉河区教体局教研室的几位教研员,请他们讲讲新教材主要有啥变化。

**小学语文:从兴趣入手 更重培育素养**

“这次使用的是教育部编写的教材,从内容来看变化还是比较大的。”浉河区教体局教研室小学语文教研员贺秀丽向记者介绍,新教材更注重对学生兴趣的引导,良好阅读习惯的培养,以及古诗词知识的掌握。

贺秀丽介绍,第一单元

由原来的汉语拼音,改为小学生更为熟悉的识字环节;每个单元都设置了一课亲子阅读,把课外阅读与课内学习结合起来;设置“快乐读书吧”内容,以图画形式培养学生的良好阅读习惯;增加古诗文的数量,设置专题栏目学习楹联、成语、谚语、歇后语等传统文化内容。

**初中历史:加强主权意识和海洋意识教育**

浉河区教体局教研室中学历史教研员吴娟向记者介绍,教育部编写的这部新教材,更注重按照历史时序,展现中外历史在政治、经济和文化等方面发展的基本进程,使学生通过学习,不仅掌握基本

的历史史事,而且形成正确的历史认识,凸显育人功能。

据介绍,新教材在中华优秀传统文化教育、革命传统教育、民族团结教育等方面都有所加强,值得一提的是,新编历史教材十分注重加强国家主权意识和海洋意识教育,以史实为依托,讲述西藏、新疆、台湾及附属岛屿钓鱼岛、南海诸岛等作为我国领土不可分割一部分的历史渊源。

**道德与法治:德法兼修 法制教育从娃娃抓起**

“这门课程的名字也有所调整,原来叫品德课。”浉河区教体局教研室小学道德与法治教研员周延珍向记者介绍,从课程名字的更改也可以看出,新教材增加了依法治国等法律方面的教育。

据了解,按照教育部要求,义务教育阶段的原品德课调整为“道德与法治”,强调德法兼修。《道德与法治》小学教材共12册,初中教材共6册。新的中小学《道德与法治》教材更注重培养有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义合格公民,将社会主义核心价值观教育贯穿始终。

## 早餐车不翼而飞 羊山公安部门及时寻回

**信阳消息(记者 张方志)** 8月24日凌晨3时许,睡梦中的信阳市星瑞餐饮有限公司董事长王玉凤突然接到公司送餐师傅的电话,称停放在街头的一辆惠民早餐车不见了。接到电话后,王玉凤立即让送餐师傅沿路寻找,但是十几分钟后,送餐师傅报告称不仅没有找到丢失的餐车,而且还发现停放在其他地方的餐车也消失不见。

此时,新六大街上,经营星瑞惠民早餐车的经营业主梁文改像往常一样向停放在街头的餐车走去,准备开始一天的经营。但是,当他到达目的地时,却发现餐车不见了!在寻遍方圆近200米范围内仍然不见餐车踪迹后,梁文改也焦急地向王玉凤报告情况。

接下来的近一个小时内,王玉凤又陆续接到了其他经营餐车业主的电话,内容都是报告餐车消失不见的。据统计,星瑞餐饮有限公司旗下共21辆早餐车消失不见。“餐车不见了,赶快报警。”王玉凤叮嘱经营业主道。

这21辆早餐车停放地遍布浉河区、平桥区和羊山新区。鉴于此,王玉凤和经营业主们只好向每个区所在的公安机关报警。接到报

警后,各个区公安分局均高度重视,尤其是信阳市公安局羊山分局立即组织干警展开调查。

24日中午,羊山公安分局的办案民警在众多的视频监控中找到了拖走早餐车的拖车司机的车辆信息,并通过车辆信息找到了车主。顾不上吃午餐,办案民警立即将车主带回局内进行询问。根据车主交待的情况,民警得知了被拖走的早餐车的放置地点。

26日,在平桥区平西路一个废旧厂房内,经营业主们领回了丢失了两天的早餐车。“21辆早餐车关系到21个家庭的生计,经营业主中很多都是下岗职工,他们的日常经济收入都是通过经营早餐车而来,丢失一天就会影响他们家庭一天的收入。感谢羊山公安分局的干警们,他们的认真负责为经营业主们减少了损失!”王玉凤如是说。

“感谢你们及时破案,为我们找回了餐车,给我们减少了损失。”昨日上午10时30分,羊山公安分局办公楼一楼大厅内,两位餐车经营业主代表给羊山公安分局的干警送上锦旗,并连声道谢。



信阳多粟多食品有限公司坚持科技进步,不断改革创新。近期,该公司又投资1500余万元,新建起一条现代化的食品饮料生产线。充分利用大别山盛产板栗的资源优势,研发生产出多种板栗系列饮料产品。一经投放市场,便受到了广大消费者的青睐。图为信阳多粟多食品有限公司董事长李春生(右一)同生产技术员人在成品车间了解准备发往新疆的板栗核桃汁饮料新产品时的情景。

李建设 摄